



# “我们90后,照样能吃苦!”

一些大学生在餐饮服务行业中锻炼自己



孙振利、张宗凯正在擦拭玻璃。 本报记者 张晓科 摄

一身迷彩服,认真擦拭着玻璃和墙面,汗水一滴滴落在脚下……20日,记者在南阳水苑度假村见到济宁学院大二学生孙振利时,他正在认真地工作着。

“别人都说90后不能吃苦,但我们并不这样认为,所以我们要向社会证明这一点。”和孙振利一起打工的大学生们纷纷表示,他们都是在本报“大学生暑期打工汇”对接洽谈会上找到的工作。

“为了让我们适应餐饮服务工作,公司专门组织了3天的培训。培训中老师讲,餐饮服务行业要求非常严格,并且非常辛苦,一定要有毅力

才能坚持到最后。”孙振利说,经过培训后,有3名女生感觉辛苦离开了,其他人都决定给自己多一次挑战的机会。

工作中,孙振利和来自山东科技大学的张宗凯分到了一组,经过几天的交流,两人成了无话不说的好朋友。下一步,两人将从事同样的职务——前厅接待。

“作为餐饮服务员,对待每一位顾客都要面带笑容,这不光从语言上锻炼我们,在待人接物方面也是一次很好锻炼。”张宗凯笑着说,家人和朋友知道他去做餐饮服务员时,都说他不一定能够坚持下去。但张宗凯并不

这样认为,“首先我要证明我能吃苦,在我看来,将来步入社会也将遇到许多困难,如果能够提前接触,便能够汲取更多克服困难的经验,减小与社会间的差距。”

南阳水苑度假村前厅部经理韩凯告诉记者,在“大学生暑期打工汇”对接洽谈会上,共有80多名大学生报名,培训时来了50多人。经过培训和实习,许多大学生都能以饱满的热情积极工作。“在打工的大学生中,许多学生来自国内名校,但他们工作中勤勤恳恳,不怕吃苦,让我们这些年从事餐饮服务行业的人都非常敬佩。” 本报记者 高建璋 张晓科

## “我要用打工工资给妈妈买些补品”

50个客户名单和联系方式,手中的宣传单全部发完,7月20日下午,柴海惠向记者展示她一天工作的成果。

“现在这份工作虽然辛苦,整天要不停地跑,不停地跑,但很锻炼人,也比较自由。”柴海惠说。

每天在户外行走,柴海惠的胳膊晒黑不少,但这个曲阜师范学院二年级的小姑娘说“自己变化也很大”。“得到许多锻炼,遇到人会说话了,也会看事了,怎么向人介绍现在都学会了。”

“工作一个月,然后回家照顾妈妈,她身体不好,正好用工资给妈妈买些补品。”柴海惠相信妈妈一定会很高兴看到女儿赚钱买的礼物。

本报记者 高建璋 本报见习记者 韩伟杰

## “我希望通过打工学习到销售策略”

把手中剩余的几张宣传页发完,薛香玉一天的工作便算是完成了。但薛香玉对此并不满足,留下客户的联系方式,卖出铺子,才是她在暑期打工中最希望收获的果实。为了完成自己的目标,这个今年参加完高考的小姑娘,在济宁亿丰时代广场20多天的营销实践中总结出属于自己的销售策略。

家住市中区安居镇,每天40多分钟的行程,薛香玉骑着电动车早上六点多就要出发。暑假出来打工,薛香玉说希望锻炼自己,“高考之后,在家玩了很久,出来打工锻炼下挺好的。”

本报记者 马辉 本报见习记者 韩伟杰